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Ata nº. 061/23 

 

 

 

  Ata da 61ª Sessão Legislativa Ordinária do 3º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 

 

 

 Aos dezesseis dias do mês de outubro de dois mil e vinte e três às dez horas, deu-se início a 

sexagésima primeira Sessão Legislativa Ordinária do 3º Período Legislativo Ordinário da 7ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Porto Real situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida 

pelo Vereador Renan Márcio de Jesus Silva que desejou a todos um bom dia e convidou a Vereadora 

Elias Vargas para que fizesse a Oração. O Presidente deu início à Primeira Fase Expediente, o 

Presidente falou que a ata da 60ª sessão estaria na pauta de quarta feira para aprovação. O 

Presidente solicitou ao Segundo Secretário que fizesse a leitura do Projeto de Lei nº0043/2023 de 02 

de Outubro de 2023 – Vereadora Fernanda Emerenciano dos Santos com Co-Autoria do Vereador 

Renan Márcio de Jesus Silva – Instituir no Calendário Oficial do Município a “Semana Municipal 

da Defesa dos Direitos da Criança e do Adolescente” a ser Celebrada entre os Dias 04 e 12 de 

Outubro. O Segundo Secretário fez a leitura. Terminada a leitura, o Presidente encaminhou o referido 

projeto á Coordenadoria dos Serviços Legislativos, nos termos do artigo 188, do Regimento Interno da 

Câmara Municipal de Porto Real, onde ficará á disposição dos senhores vereadores por quinze dias 

aguardando emendas. O Presidente solicitou ao Segundo Secretário que fizesse a leitura do Projeto de 

Lei nº0046/2023 de 06 de Outubro de 2023 – Vereador Diego Graciani de Almeida – Altera o Artigo 

73 da Lei Municipal nº0623/2018 e dá outras Providências. O Segundo Secretário fez a leitura. O 

Presidente passou a palavra para o vereador Henry que solicitou uma audiência pública com um líder 

de cada religião para opinarem sobre o assunto. Terminada a leitura, o Presidente encaminhou o 

referido projeto á Coordenadoria dos Serviços Legislativos, nos termos do artigo 188, do Regimento 

Interno da Câmara Municipal de Porto Real, onde ficará á disposição dos senhores vereadores por 

quinze dias aguardando emendas. O Presidente solicitou ao Segundo Secretário que fizesse a leitura do 

Projeto de Lei nº0047/2023 de 05 de Julho de 2022 – Vereador Elias Vargas de Oliveira – Institui a 

Campanha Permanente de Orientação, Prevenção e Conscientização da Depressão, Transtorno de 

Ansiedade e Síndrome do Pânico. O Segundo Secretário fez a leitura. Terminada a leitura, o 

Presidente encaminhou o referido projeto á Coordenadoria dos Serviços Legislativos, nos termos do 

artigo 188, do Regimento Interno da Câmara Municipal de Porto Real, onde ficará á disposição dos 

senhores vereadores por quinze dias aguardando emendas. O Presidente solicitou ao Segundo 

Secretário que fizesse a leitura da Indicação nº0292/2023 de 10 de Outubro de 2023 – Vereadora 

Fernanda Emerenciano dos Santos e Vereador Renan Márcio de Jesus Silva – Que Seja Realizada 

Atividades Educativas, Culturais, de Lazer e Atendimentos de Saúde, todos Dedicados ás Mulheres, 

no Mês de Outubro. O Segundo Secretário fez a leitura. Terminada a leitura, o Presidente colocou em 

Discussão a referida indicação. O Presidente passou a palavra para a autora que falou da importância 

da Indicação, sugeriu mutirão e falou da dificuldade de algumas mulheres em realizar alguns exames. 

Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como 

estão. A Indicação nº0292/2023 de 10 de Outubro de 2023 – Vereadora Fernanda Emerenciano dos 

Santos e Vereador Renan Márcio de Jesus Silva – Que Seja Realizada Atividades Educativas, 
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Culturais, de Lazer e Atendimentos de Saúde, todos Dedicados ás Mulheres, no Mês de Outubro foi 

aprovada por unanimidade. Terminada a Primeira Fase, o Presidente passou para a Segunda Fase, 

Ordem do Dia. O Presidente falou que não havia projetos a serem discutidos e votados nesta Fase da 

Sessão. Terminada a Segunda Fase, o Presidente passou para a Terceira Fase, Indicações e 

Requerimentos Verbais. O Presidente passou a palavra para o Vereador Ronário de Souza da Silva 

que indicou que fosse encaminhado um projeto de lei concedendo folga aos servidores públicos na 

data de seu aniversário. O Presidente colocou em Discussão a referida indicação. O Presidente passou 

a palavra para o autor que falou que o objetivo é que esse trabalhador possa comemorar seu dia com 

uma pausa no trabalho com um dia inteiro para desfrutar de tal data. Não havendo mais inscritos, 

colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A indicação do vereador 

Ronário foi aprovada por unanimidade. O Presidente passou a palavra para o Vereador Fábio 

Nunes Maia que indicou a instalação da passagem de nível padronizada em diversas ruas do bairro 

Village. O Presidente colocou em Discussão a referida indicação. O Presidente passou a palavra para o 

autor que falou que esteve visitando o bairro com o Ademir da Jab e que o mesmo estudou essa 

passagem de nível em vários pontos, citou alguns deles; falou que era necessário com máxima 

urgência; convidou todos para serem co-autores. O Presidente passou a palavra para o vereador 

Carlinhos que parabenizou o autor e falou que aquele bairro precisava mesmo dessa melhoria; falou 

que encaminhou um ofício á secretaria de obras e ordem pública para que pudesse fazer esse estudo e 

estar realizando nesses locais quebra-molas e pinturas, além de sinalização; falou que lá circulava 

muitos veículos causando transtorno aos moradores. Não havendo necessidade de colocar em Votação, 

aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A indicação do vereador Fábio Maia com co-

autoria de todos os vereadores foi aprovada por unanimidade. O Presidente passou a palavra para o 

Vereador Elias Vargas de Oliveira que indicou que fosse feito uma divulgação entre os comércios que 

trabalhavam com alimentação quanto ao descarte de seus lixos. O Presidente colocou em Discussão a 

referida indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou que infelizmente por falta de 

informação, de repente, acabavam colocando seu lixo na porta do comércio quando o mesmo se fecha, 

falou que cachorros procuravam comida e acabavam espalhando o lixo, pediu a sensibilidade do 

governo em orientar os comerciantes a respeito disso. Não havendo mais inscritos, colocou em 

Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A indicação do vereador Elias 

Vargas foi aprovada por unanimidade. O vereador Renan Márcio passou a presidência para o 

vereador Ronário para que pudesse fazer sua indicação verbal. O vereador Ronário assumiu a 

presidência e passou a palavra para o Vereador Renan Márcio de Jesus Silva que indicou a reforma e 

manutenção do ginásio Gustavo Pereira da Silva. O Presidente colocou em Discussão a referida 

indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que pediu a colaboração de todos uma vez que 

teve a copa dente de leito, falou do calor que estava além de reformas que precisavam ser feitas como 

da parede, falou que em dia de chuva o jogo precisava ser paralisado, falou de uma rampa de acesso 

para Cadeirantes que ainda não tinha; convidou todos os vereadores para serem co-autores. Não 

havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. 

A indicação do vereador Renan Márcio com co-autoria de todos os vereadores foi aprovada por 

unanimidade. O vereador Renan Márcio reassumiu a presidência. Terminada a Terceira Fase, o 

Presidente passou para a Quarta Fase, Explicações Pessoais. O Presidente perguntou ao Segundo 

Secretário se tinha algum Vereador inscrito para as Explicações Pessoais. O Segundo Secretário falou 

que sim, o vereador Ronário. O Presidente passou a palavra para o Vereador Ronário de Souza da 

Silva que falou estar fazendo o uso do horário para se solidarizar com os moradores dos diversos 

bairros da cidade que sofreram no feriado prolongado com a interrupção do fornecimento de energia 
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elétrica após a chuva ocorrida no dia 12 de outubro; falou que recebeu inúmeras mensagens e ligações 

de moradores de diversos bairros solicitando ajuda, pois em alguns casos já estavam sem luz há dias; 

indiferentes ás centenas ligações dos consumidores, a ENEL foi morosa no atendimento á Porto Real, 

priorizando outras cidades chegando ao cúmulo do absurdo do fornecimento de energia em algumas 

residências do bairro Village ser restabelecida somente 62 horas após a interrupção, ou seja, três dias; 

falou que mais uma vez a ENEL prestou um serviço de péssima qualidade, causando diversos 

transtornos e prejuízos econômicos aos consumidores; falou que era importante lembrar que o 

fornecimento de energia elétrica era um serviço essencial, cuja interrupção poderia até mesmo levar a 

morte, afinal muitos pacientes necessitavam utilizar equipamentos em suas residências que dependiam 

de energia elétrica, outros precisavam armazenar seus medicamentos em local resfriado como 

geladeiras; falou dos prejuízos causados aos comerciantes e profissionais que necessitavam de energia 

elétrica para trabalhar; falou que com essa interrupção muitas famílias perderam alimentos perecíveis, 

sem contar dos equipamentos eletrônicos e eletrodomésticos; falou que protocolou uma moção de 

repúdio á empresa ENEL e pediu que o Presidente realizasse uma audiência pública para cobrarem 

uma solução efetiva da empresa. Terminada a Quarta Fase, o Presidente passou para a Quinta Fase, 

Horário de Liderança. O Presidente passou a palavra para o Vereador Elias Vargas de Oliveira, 

Líder do PRTB que desejou a todos um bom dia e parabenizou todos os professores pelo dia dos 

professores; falou da falta de energia e disse que no Parque Mariana teve o mesmo problema, falou da 

audiência pública em que ele realizou, disse que teve uma aproximação com a gerência da empresa e 

que com isso conseguiu dar suporte aos bairros Parque Mariana e Village; falou que Porto Real era a 

cidade que mais caía raios no país e concordou com a audiência pública. O Presidente passou a palavra 

para a Vereadora Fernanda Emerenciano dos Santos, Líder do PDT que desejou a todos um bom dia 

e parabenizou todos os professores pelo dia dos professores; falou da falta de energia que teve final de 

semana e que tinha morador que estava sem luz desde sexta feira, falou que era uma vergonha e 

infelizmente havia coisas que eles não podiam fazer, falou que a ENEL tinha que ter mais 

consideração com as pessoas. O Presidente passou a palavra para o Vereador Cláudio Luís 

Guimarães, Líder do PTB que desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra para o 

Vereador Juan Pablo da Silva Almeida, Líder do CIDADANIA que desejou a todos um bom dia. O 

Presidente passou a palavra para o Vereador Luís Fernando da Silva, Líder do PSD que desejou a 

todos um bom dia e falou da situação triste com a ENEL. O Presidente passou a palavra para o 

Vereador Carlos Antonio de Lima, Líder do AVANTE que desejou a todos um bom dia e parabenizou 

os professores; falou da ENEL e falou das audiências públicas onde foram prometidas várias 

melhorias, falou que a empresa era sem vergonha e falou que no bairro que mora ficou sem energia por 

dias, falou dos vários problemas do bairro Village por conta da falta de energia e que era uma chave 

que estava desligada, falou que mandou foto e que o serviço virtual da empresa não funcionava, falou 

que conseguiu falar com um atendente e que o mesmo foi ao local, olhou, foi com um chaveiro e 

foram embora, disse que foi ridículo e que não arrumaram porque não deu altura e que quando 

voltaram apareceram no domingo; pediu a moção de repúdio para ser entregue á empresa no dia da 

audiência pública. O Presidente passou a palavra para o Vereador Fábio Nunes Maia, Líder do DC 

que desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra para o Vereador Ronário de Souza da 

Silva, Líder do PSDB que desejou a todos um bom dia e falou do dia dos professores e agradeceu a 

palavra de todos os vereadores que o antecederam e agradeceu seus alunos. Terminada a Quinta Fase, 

o Presidente passou para a Sexta Fase Lembretes. O Presidente parabenizou todos os professores; 

falou da ENEL e falou que fez contato com alguns diretores e que infelizmente era uma covardia o que 

a empresa fazia com os contribuintes da cidade, falou que a empresa priorizou outros municípios; falou 
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da rua Saturnino Braga que teve o transformador trocado, mas não resolveu o problema; reclamou da 

água que estava puro cloro e pediu ao secretário de obras que olhasse as ETAs; falou das cestas básicas 

e pediu a secretaria de assistência social para se empenhar nessa missão e falou que não sabia o motivo 

da falta; convocou todos os vereadores para estarem presentes na próxima sessão. Terminada a Sexta 

Fase, o Presidente passou para a Sétima Fase Encerramento. Não havendo mais nada a tratar, o 

Presidente deu por encerrada a presente Sessão às dez horas e cinqüenta e três minutos desejando a 

todos um bom dia. Eu, Camila Costa Rosas, digitei a presente ata, que vai por mim assinada e pelos 

vereadores presentes.  

Assinam a ata:  
 

Renan Márcio de Jesus Silva (Presidente): _______________________________________________ 

 

Ronário de Souza da Silva (2º Secretário): _____________________________________________ 

 

Elias Vargas de Oliveira: _________________________________________________________ 

 

Henry de Carvalho Nunes: ________________________________________________________ 

 

Carlos Antonio de Lima: _________________________________________________________ 

 

Diego Graciani de Almeida: ___________________________________________________ 

 

Luís Fernando da Silva: _____________________________________________________ 

 

Juan Pablo da Silva Almeida: _____________________________________________________ 

 

Cláudio Luís Guimarães: _________________________________________________________ 
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  Ata da 61ª Sessão Legislativa Ordinária do 3º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 

 

Fernanda Emerenciano dos Santos: _________________________________________________ 

 

Fábio Nunes Maia: _____________________________________________________________ 

 

Camila Costa Rosas: _____________________________________________________________ 
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